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Université d’El-Oued Année universitaire : 2020/2021
Département de génie électrique 2 License (Télécommunications).

Correction (Télécommunications et Applications)

1. Complétez le tableau suivant (4 pt) :

Dispositif (ou technologie) Date de I'invention
Internet 1974
Le télégraphe 1832
Le satellite 1960
Fibre optique 1977
Transistor 1947
La télévision 1920
Le téléphone 1876
La radio 1899

(1960, 1876, 1920, 1977, 1832, 1899, 1974, 1947)

2. Définir les notions suivantes : (4pt)
- Systeme de télécommunications : recouvrent toutes les techniques de transfert
d’information (filaires, radio, optiques, etc.) quelle qu’en soit la nature (symboles, écrits,

images fixes ou animées, son, ou autres).

- La commutation : consiste a choisir un chemin particulier parmi tous les chemins

possibles et disponibles permettant de relier deux lignes téléphoniques données

- Le multiplexage en temps : Le multiplexage TDM (Time Division Multiplexing) consiste a
affecter a un utilisateur unique la totalité¢ de la bande passante pendant un court instant et a

tour de rdle pour chaque utilisateur.

- Les systemes de transmission : Comprennent essentiellement les lignes de transmission
proprement dites, c'est-a-dire les supports de transmission et les équipements de groupement des

signaux a transmettre

P (1/72)



3. Complétez le schéma suivant ? (6pt)

Autres
Emetteur - dispositifs

| 2 .
< (onde; sonore) (electrique]

Canal de transmission

Source

Figure 1. Schéma de base d’'une chaine de transmission

4. Donner trois types de multiplexage ? (3pt)
- Le multiplexage en fréquence
- Le multiplexage en temps

- Le multiplexage en longueur d'onde
5. Donner trois types de commutations ? (3pt)
- La commutation de circuits

- La commutation de messages

- La commutation par paquets

Récepteur

M%ssage {}

- 5

' )

Destinataire

P (212)
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Questions

I. Déterminer les dimensions de la grandeur Force et trouver son unité dans le SI.

Fom &' LED & 272, A L R YL SR
4E>L.:.H.L..T..'....., L/ wnike. et kg.m. r.i?.-...ﬂff)e.ﬂﬂ.a«. NeuwHom. ..

@ 2. Donner l'incertitude relative sur I'expression S=x-y.

j)-w..ﬂxé =y d.f A~ d? 2 Il o B b NG st
L A Ar
............ ) 9?, r_:réﬁ

3. Il existe différentes méthodes pour détecter et évaluer I'erreur systématiques, comme

exemple; utiliser un seul appareil neuf, Vrai ou Faux?

@ 4. Que signifie les symboles suivants:

Y .AP Pat‘éﬂ....:"h.‘xﬂu'?—.u ........... L..p&iﬁémﬂ&ﬁcﬁm. .imcfz)\'m/a

5. Larésistance d'un ampéremeétre est faible. Vrai ou faux?...........\/.'m,i......

la. c».n.i{.k?a‘..c{/éﬂ.m_ﬂcﬁre = m%ﬁmmm a.s“,[‘ by2umche.. 44,3 o)

7. Donner la valeur du courant représenté par un appareil sur la figure ci-dessous.

......... SR o s 5

@ 6. Quelle est la condition qu'on peut trouver pour appliquer le produit en croix des
résistances dans un pont de Wheatstone?

3
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I Détermimer ta fonction de tmnsfert de ce tiltre H(Iw) en fonction de L
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1 Détermuner le lz pe de ce filire

L (Ve G ‘ =
| )

R l)\tmn? 27 + de ce fi rncr:ym B%JA_/JJU ....................
£

5. Détermuner la fréquence dc coupure f¢

e [1 Shem | O

Exercice 2 (7P)

S1: Vm(t) = ,,,tn?. (erf_() le signnl d mfnnnalmn (mndulam) A
St vp(l) = Uycos (2nfpt) . lesipnal porteur (la porteuse)
] 1. Démontrer la formule générale de la modulation d'amplitude (AM) en spécifiant I'indice de
modulation am:
i sl 7(a;aué m{,ﬂ V,{/J @1 ,& Jl@h%zum ‘é«‘]au
; R CM” 97774ﬂ j’-ﬂ;\u{ bk
.,;.i, 4 I
AFnleas e
Rois 2

Scanné avec CamScanner



I1). Soit le signal AM s’écrit par: 7 cos (107t) + 4.5 cos (10 ")xcos(107t).

IQuellecstlafrcquc e deyla porteuse ?
o0 M/Z’ ;(’Q'A/; Q/QQ W He. /‘Q,Qz.

TS T
L4 quEe Qb(,m%)]f@as(/io??

750,

Eg._._,ﬁh%re..-:,&uz@foda-\g ft ------ 4«9&“4 934 ﬁﬁg )

2. Quelle est la frequence du signal mnduhnl}

3. Quel est le taux de modulation ? e S e A

R e s b 4 e R LR T T A Y

Beercleaid (5)) (?.”:%;W"‘ = Lé\%?

On a réalis¢ un filtre passif de premicr ordre a Iaide d’un condensateur de capacité Cet d’une résistance

R = 0.7 k€. Pour connaitre les caractéristiques de ce filtre, nous avons entré plusicurs signaux (Ve (1)) a
son entrée avec une tension max de Ue =8 V ct de fréquences différentes, d ot Ve(t)=8%cos(wt).
On a mesuré les tensions de sortie Us en fonction des fréquences des signaux d’entrées: les résultats

sont enregistrées dans le tableau suivant :

r2
(3]
—
=

f[Khz] [005] 02 '05 [ 2 | 5 |10 60 | 80 | 100
|

952107 [0.191]0.476]0.943 | 1.82 [3.73]5.65] 572 | 593 |5.93]5.93
1. Déterminer le type de ce filtre (justifier votre réponsc) V_;
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2. Déterminer la fréquence de coupure (justifier votre réponse) e ),,/f, )

ﬂq Cortespocd. .. L2 o b= 5,65 5.
%L%C sﬁﬁ@l(ﬂj‘a ............ Z/‘:.G‘f/)f ..................

\- - En dédufre Ta capacité € du condensateur. e 1 . ;L
............. > g?{%',,ri'/;ﬂ C.= /(
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